

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.809

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 20 de febrero de 1923

DE NUESTRO REDACTOR EN ALEMANIA

## COMENTARIOS DEL DIA

Vuelvo a Berlín. Nada anormal en la vida cotidiana. Se trabaja como siempre; cafés, restaurantes, teatros, *dies*, febosan de gente: nadie pide limosna; todo marcha, al parecer, sin el menor entorpecimiento y, si no es esta la ciudad alegre y confiada, si puede afirmarse que sea, a pesar de los pesares, la ciudad del pueblo tranquilo y confiado. El hecho desconcierta aun a los que, como el cronista, han proclamado desde el primer momento de la ocupación del Ruhr la enorme resistencia pasiva ante la cual se estrellarían los proyectos y esperanzas de Poincaré y sus satélites. Más de un mes hace que Francia dió el mal paso. Es cierto que Alemania sufrió días de angustias, casi de tragedia; pero raza ésta sin nervios, su calma se impuso, decidida, a afrontar la situación con todas sus consecuencias, hasta lo último. ¿Qué será lo último? Esta incógnita del porvenir mantiene la preocupación y da al momento el tono de reflexiva gravedad.

La guerra sorda continúa a muerte: no a muerte de soldados, sino de naciones: Francia quiere quemar con carbón del Ruhr a la potente y firme Alemania. Esta cree que Francia encontrará su tumba en el foso donde pensaba que hallaría el tesoro o la llave de los otros, ya puestos a buen recaudo.

Cuno afirma un día y otro que no habrá negociaciones mientras no se marchen. Los franceses en cambio proclaman a toda costa que el *fait rester*: aún puede ocurrir que, visto el fracaso de la ocupación, se repita el grito de 1914—*il faut marcher!*—Y que den un paso más hacia Berlín... y hacia el abismo.

No es que el cronista crea imposible un acuerdo que trajese a Europa vientos de aparente normalidad, siempre impuesto por las bayonetas francesas. Siendo como son estos días de incertidumbre angustiosa respecto al mañana, no cierran la esperanza a una solución más o menos ficticia. Lo grave, lo pavoroso, es que la política furiosamente bélica de Poincaré ha sembrado el germen de otra guerra que puede ser la completa ruina, el fin de Europa y por de contado el fin de Francia, que sería en ella la primera víctima. ¿Qué veremos después? Acaso la cabalgata apocalíptica del Asia, el furor *humanitario* ruso, la ola roja asolando todo, destruyendo todo, para que surja la Humanidad nueva.

Pensando cristianamente podría creerse en que la ruina de la Civilización actual, el fin de Europa que predice Spengler, fuese el castigo divino por el materialismo, por las infamias, por las bajas pasiones que en el Viejo Continente han destruido toda fuente espiritual, todo amor y todo sentido fraterno, haciendo imposible esa paz de Cristo en el reino de Cristo que constantemente invoca, dolorido, el Jefe Supremo de la Iglesia.

Pero ¿está tan corrompido el mundo? La misma guerra ha sido un manantial perenne de sacrificio y de heroísmo. De aquí y de allá, en todas las naciones los mártires, los héroes, los abnegados no tienen número. Cierto que muchos eran los eternos borregos arrastrados al matadero. La guerra la hacen una minoría de hombres, y el resto no es ni siquiera coro de la tragedia, sino rebano que pelea y muere sin saber porqué, y casi siempre a gusto. Me referían en Egipto cómo aflúan por miles los muchachos plenos de salud, que en aquella época, durante la guerra pasada, contaban con el bienestar de un trabajo bien remunerado, a alistarse voluntarios en las filas inglesas, es decir, en el ejército de sus verdugos que tenían prisionero y desterrado a Zaglul Pachá, el liberador. Cobraban una soldada de cinco o seis libras en el momento de inscribirse, que solían gastar en una noche de divertida. Y a poco venía el embarque para los Dardanelos, de donde raro era el que tornaba a la patria.

¿Qué empujaba a aquellos hombres a la guerra? ¿Qué odio, qué ideal, qué sentimiento? ¿La causa de los aliados? Era para sonreír que los ingleses hablaran en Egipto de libertad, de derecho y justicia. Por otra parte, la guerra y sus fines teóricos no podían ser digeridos por el hijo de un *felah* o un mestizo sudanés. Iban precisamente a luchar contra hombres de su misma religión y de raza mucho más afín, con los turcos.

El hecho no tiene otra aplicación sino que la guerra está en el corazón del hombre y que hoy, como en el comienzo del mundo, la sugestión bélica arrastra irresistiblemente a los pueblos y a los individuos. ¿Qué han hecho los hombres de paz, los poetas, los artistas, aun los más humanos, sino santificarla, divinizarla, idealizarla? Y ello, naturalmente, inspirados en el más puro y noble de los amores, el de la patria. Mientras haya un pueblo que ataque, el que se defiende verterá su sangre por una causa humana, por un ideal sublime. Lo que suele ocurrir es que los pueblos creen que en la guerra no hacen sino defenderse y, con igual ardor de una y otra parte, proclaman la santidad de su causa. Millones de alemanes están convencidos que su guerra fué defensiva y que al luchar hasta lo último no hacían sino asegurarse el derecho a vivir.

Hoy mismo en Europa casi todos los pueblos que salieron con estructura nacional del Tratado de Versalles, se dicen amenazados por su vecino. Hungría, por ejemplo, en los días que pasábamos en Budapest, ardía en odio e indignación contra los rumanos. Y más que nunca, y aprovechando la solemnidad de su centenario, corrían de boca en boca aquellos versos de su poeta por excelencia, de Petöfi, caldeados de magiarismo, ardiente, ingenioso: *Dichoso aquel—decía—que vive para el vino y la mujer—y muere por su patria.* Rumania exhumaba las poesías de otro vate nacional, y su Prensa se desataba en insultos a los húngaros.

Aquí en Alemania corre desde el Rin a la Silesia y de los Alpes al Báltico, un viento de romanticismo patriótico lleno de melancolía, de saudades, de acción. Repiten: *Estamos desarmados, indefensos, ¿qué hacer?* Pero no se lucha sólo con cañones y ametralladoras. En esta guerra, que seguiremos llamando sorda, los indefensos se defienden con un arte, con una habilidad que inquietan cada día más al adversario. Mientras desde la ocupación del Ruhr, Francia no ha podido obtener en un mes el carbón que recibía de Alemania en dos días, he visto hoy con sorpresa cómo en tres casas de una sola calle—una, un hotel—hacían acopio de carbón en cantidad fantástica. Y las fábricas continúan trabajando y las casas particulares igual que las oficinas, los cafés y teatros, siguen caldeadas, sin que se note ni la falta de calefacción, ni el deseo o la necesidad de su economía.

El Gobierno Cuno ha tratado sólo de ahorrar combustibles ordenando que todo local de diversión se cierre a las once de la noche, y suprimiendo algunos trenes. La medida primera mira no sólo a su efecto material, sino moral: se ha pretendido refrenar en lo posible aquel desborde de sensualismo que escandalizaba a los extranjeros en su visita a Berlín. Y el Canciller no sólo hace cumplir severamente la nueva ley, que todo lo cierra a las once, sino que lanzó a los alemanes una especie de sermón de Cuaresma a lo Savonarola. Para que la Moral recuperara sus fueros, no hay duda que más eficaz que el sermón sería la falta absoluta de carbón, y, por tanto, la baja temperatura en toda clase de locales y aun de hogares.

La moral, como una merluza, se conserva muy bien en una cámara frigorífica.

ARTURO GAZUL.

Berlín, 11 febrero 923.

### Llegada de un ex cautivo

Villar del Rey, 18.—Desde el tristemente célebre julio de 1921, época del desastre, ha estado en poder del caudillo de los *beniurruqueles* el soldado de Artillería de esta Manuel Rodríguez Manzano; la misma desdichada suerte corrieron por aquel entonces otros varios paisanos suyos, de los que no se ha vuelto a saber su paradero.

Tan luego como se tuvo conocimiento de su salida de Badajoz (adonde habían ido a recibirle sus padres y allegados), una multitud inmensa comenzó a desfilir por las calles de la población para dirigirse a la carretera, sitio por donde había de llegar el heroico soldado que durante dieciocho meses ha estado sufriendo los horrores de su largo cautiverio.

La llegada fué un acto indescriptible y emocionante, pues a esperarle acudieron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, las fuerzas vivas de la población y el vecindario en masa, dando una nota de patriotismo y demostración del entusiasmo que la llegada del ex prisionero producía.

La pluma se hace impotente para describir la emoción y alegría que la presencia del valiente soldado produjo en los que, desafiando las inclemencias del tiempo, salieron hasta algunos kilómetros de la población, con el noble deseo de ser los primeros en estrechar entre sus brazos al que fué una de las numerosas víctimas de Monte Arruit.

Desde este momento se fueron incorporando al recién llegado grupos de individuos que en todo el trayecto lo esperaban en tal número, que a su llegada a la población era materialmente imposible la circulación por las calles, llegando en hombros de la multitud, hasta su casa, no sin antes entrar en la iglesia para visitar al Señor y darle gracias por su llegada.

Con el fin de recabar fondos para agasajar al recién llegado, una comisión de vecinos postularon por los centros de recreo y calles de la población con satisfactorio éxito.

Muy de veras le felicitamos, igualmente que a sus padres, haciéndonos partícipes de la satisfacción por ellos experimentada al contar entre los suyos al hijo que consideraron perdido. —Corresponsal.

### SIN CONFERENCIAS

Una avería ocurrida anoche en la línea telefónica impidió que se facilitara a la Prensa las habituales conferencias.

Por esta causa nos vemos privados de facilitar a nuestros lectores la acostumbrada y amplia información telefónica, esperando que el público dispensará esta involuntaria deficiencia, que nosotros somos los primeros en lamentar.

No obstante, en el deseo de servir a nuestros lectores, quedó establecido un servicio de conferencias telegráficas que hemos estado recibiendo hasta la madrugada, y de las que procuramos dar en la mayor cantidad posible, compatible con la premura de tiempo.

Vinos finos de Jerez  
**LA RIVA**  
E. ANTONIO DE LA RIVA & CIA. JEREZ  
Macharano «LA RIVA» fino.  
Macharano «LA RIVA» oloroso.  
Pídan

CORREO DE LA MAÑANA

### Llegada del marqués de la Frontera

En el correo de Madrid llegó a esta capital, el pasado domingo, el ex gobernador civil de Madrid señor marqués de la Frontera.

Venia acompañado del ex diputado a Cortes por Mérida don Sancho Coejo y del diputado provincial don Juan Ramírez Mesa.

El ilustre jefe político viene a ésta para cambiar impresiones con sus numerosos amigos acerca de la próxima campaña electoral. A la estación acudieron a esperarlo numerosos amigos, entre los que recordamos a don Ramón Montero, de Espinosa; don Juan Maesso, presidente de la Diputación; don José Porras, señor vizconde del Parque, don Manuel Rabanal y don Ramón Bigieriego, concejales; don Ricardo Carapeto; don Joaquín Chorot; don Juan Ruiz Folgado, don José Sanz del Campo, don Manuel Borrachero y don Paulino Travao, presidente, vicepresidente, secretario y tesorerero, respectivamente, de la Juventud Maurista; don Joaquín Villalón; don Félix Sánchez Jara; don Pedro Molina Lima; don Miguel García Montero; don José Valero; don Ernesto López, y otros muchos señores que lamentamos no recordar.

De la estación, en varios coches, se trasladó la comitiva a casa de don Ramón Montero de Espinosa, donde el ilustre diputado a Cortes por la circunscripción tuvo un ligero y preliminar cambio de impresiones con sus amigos.

**Casa HIDALGO**  
P. Cervantes, 18.—Teléfono 554  
Muebles económicos, bisutería, loza y juguetes. Lámparas Philips, Wotan, 170.

### El general Navarro llega a Madrid

(POR TELÉGRAFO)

Y aunque se muestra reservado, hace algunas declaraciones

Madrid, 20, 4 h.

#### Llegada a Madrid

En el expreso de Andalucía llegó el general Navarro. Esperábase en la estación varios generales y representaciones del elemento militar.

#### Viene a declarar

Aunque el general Navarro guardó gran reserva sobre las causas de este viaje, se sabe por informes particulares que el verdadero motivo de su presencia en Madrid es el de haberle invitado el Supremo de Guerra a que venga a comparecer ante el Consejo instructor que entiende en el expediente Picasso.

El general Navarro prestará declaración ante el Consejo Supremo mañana o pasado.

#### Conferencia

El general Navarro estuvo esta tarde en el Tribunal Supremo conferenciando con el general Aguilera.

#### Le visitan los periodistas

Los periodistas visitaron hoy al general Navarro en su domicilio.

El general mostróse muy amable con los reporteros, manifestándoles que por ahora no consideraba oportuno hacer declaraciones, pues todo cuanto pudiera decir sería prematuro.

#### No obstante, dice algo...

Agregó que algunas frases suyas, pronunciadas cuando llegó a Melilla, fueron mal interpretadas.

No quiso decir entonces que estaba como si hubiera vuelto a nacer, sino que todo lo ocurrido le parecía como una serie de películas truculentas y terroríficas, y que después de haberse

visto libre de la sugestión que éstas producen, le parecía que había recobrado la ecuanimidad.

Dieciséis meses de meditación ante la muerte hacen que el espíritu se fortifique y adquiera un temple inusitado.

#### Le hicieron acarrear piedras

Preguntóse si era cierto que durante el cautiverio le hicieron acarrear piedras.

Navarro contestó que era exactísimo.

Los moros creían con esto que podrían obtener beneficios de las autoridades españolas.

#### Heroísmo

El general Navarro dijo que se sentía conforado ante el heroísmo de muchos soldados anónimos que dieron pruebas de un arrojo indomable durante el asedio de Monte Arruit.

#### Suerte de Abd-el-Krin

Considera que el caso de Abd-el-Krin había sido un verdadero caso de suerte.

Esta le favoreció, pero no contribuyó al triunfo ni su inteligencia ni su valor.

#### Una pregunta

Un periodista le preguntó si pudo en aquella ocasión salvarse a Monte Arruit.

El general Navarro eludió la respuesta, diciendo que se encuentra en una situación delicada.

Para nadie es un secreto—agregó—los motivos que me traen a Madrid, y sería una imprudencia hablar ahora de ciertas cosas.

Comprendo que la opinión espere de mí que diga cuanto sepa; además, tiene perfecto derecho a ello, pero hay

que escoger el momento oportuno, y ahora no lo es.

No quiero que nadie pueda creer que pretendo encerrarme en un completo silencio, pero antes que hablar tengo que cumplir con mi deber, compareciendo ante las autoridades judiciales militares para que el Consejo Supremo sepa lo que de mí debe saber. Pasado esto hablaré sin omitir detalles de cuanto sucedió en la gran tragedia.

El país debe conocer todo lo ocurrido y luego se verá cómo no rehuyo ninguna clase de responsabilidades.

Después, que la opinión falle sobre mi actuación y mi persona.

#### Puede irse a Alhucemas

Preguntado sobre la operación de Alhucemas, dice el general Navarro que puede irse buscando y aprovechando las circunstancias propicias.

Desde luego, si se hubiera intentado la operación sobre Alhucemas para rescatar a los prisioneros, éstos puede asegurarse que no hubieran sido asesinados.

#### Otras cosas

Se le preguntó si estaba procesado. —Nada sé—contestó Navarro.

—¿Hasta cuándo estará usted en Madrid?

—No sé hasta cuándo permaneceré aquí. Pienso ir a El Escorial a visitar a un hijo que tengo enfermo y a conocer a un nieto.

#### Emoción

El momento de la llegada del general Navarro a Madrid fué emocionante. Los amigos le abrazaron y algunos le besaron.

Algunas señoras lloraban. Varios obreros se le acercaron para estrecharle la mano.

Una señora entlastada se acercó al general Navarro para darle la enhorabuena, y luego exclamó:

—Yo perdí a mi esposo en la guerra.

Luego la señora dióse a conocer como viuda del capitán Luque.

El general Navarro recordó al capitán con frases encomiásticas.

### EL JUEZ DE ALMENDRALEJO

## ¡QUOSQUE TANDEM...!

Lo que anunciamos en nuestro número del 9 del actual, ha ocurrido....

Los infelices obreros de Puebla de la Reina, que tras el calvario de un año vieron sobrepesada la causa que por el fantástico delito de malversación siguió contra ellos y contra su Sociedad Cooperativa el juez de Almendralejo, ¡ja las cuarenta y ocho horas de haber sido repuestos en sus cargos de concejales y de haberse levantado la clausura de su Sociedad, han vuelto a ser procesados y suspensos, y ha vuelto a clausurarse aquélla!

El día 9 decíamos en nuestro artículo: *«Un clamor de justicia y de piedad.—El caso de Puebla de la Reina.» Ya ha comenzado de nuevo el éxodo de los pobres obreros, a pie, hacia el Juzgado de Almendralejo. Los infelices nos piden algo que es muy humano atender, señores magistrados de esta Audiencia, señores magistrados de la Audiencia de Cáceres, señor ministro de Gracia y Justicia. Nos piden que se nombre Juez especial en la causa nuevamente abierta.*

Dejarlos otra vez en poder del juez de Almendralejo, señor Corchero, que los procesó en las condiciones en que lo hizo, sería cruel.»

Este fué nuestro clamor de justicia y de piedad, y este clamor fué desatendido....

Las consecuencias ya se han tocado.... Se dejó a los pobres obreros en poder del Juez, y el Juez hizo lo que se esperaba, lo que temíamos, lo que nadie quiso evitar....

¡Qué horror! ¡Parece inconcebible que estas cosas puedan ocurrir! ¿Qué pensarán esos desdichados obreros de la Justicia, de los Poderes públicos, de la Ley, de todo....

Su delito, su horrendo delito, fué ser buenos. Nada más.... Sin tapujos, ¿para qué?, acordándolo en junta general; pagaron a un médico a quien no pagaba el Ayuntamiento; dieron limosna al cura, que pedía para su iglesia; socorrieron al desdichado alguacil para que pudiera comprar medicinas a su mujer enferma; ¡pero no llevaban los libros de contabilidad en forma legal—(unos desdichados jornaleros del campo)!—y, además, todo eso que habían hecho, no estaba dentro de los fines de la Sociedad. ¡Era, pues, constitutivo de delito!!

Claro es que, el fiscal, la representación de la ley, dijo que no había tal cosa, que no existía semejante delito; y pidió el sobreseimiento de la causa, y la Sala lo acordó; lo que es que entonces alguien interesado en servir una política determinada, alguien interesado en prolongar el calvario de los infelices, suspendiéndolos en sus cargos de concejales y clausurando su Sociedad, los entregó otra vez, por los mismos hechos, en la misma causa, en poder del Juez que antes se había comportado con ellos de tal modo; y consiguió su objeto....

Esos son los procedimientos, esa es la moralidad, esa es la política pidalina que ha venido imperando años y años en el distrito de Almendralejo.... Sus últimos estrotes son estos. Muere sin grandeza; cae sin gloria; salpicándolo todo de barro, manchándolo todo, aun lo más agrado, de pestiferencia y de inmundicia....

Cuando todo esto pase, que será pronto, muy pronto; cuando se vuelvan los ojos hacia el pasado y se piense en que, en el transcurso de más de quince años de caciquismo sin freno, no se consiguió nada más que esto: cosas así, perseguir, vejar, atropellar; fomentar malas pasiones, crear concupiscencias y apetitos malsanos; sembrar odios, excriticismos, inmoralidad y corrupción; sin haber hecho nada, nada, nada práctico y fecundo jamás, sin dejar a la espalda una obra duradera que haga recordar con gratitud; una obra beneficiosa para los intereses generales que pueda señalarse como huella del paso dominador; algo, en fin, que no sea esterilidad, vacuidad, infecundidad, impotencia, torpeza, vulgaridad y muerte; se consultarán las gentes preguntándose si todo ello no habrá sido un mal sueño, una pesadilla dolorosa, más que una triste y desconsoladora realidad....

Casos como este de Puebla de la Reina, que chorrean sangre, como vulgarmente se dice; casos como los que hemos citado, semejantes a él, en otras ocasiones, y refiriéndonos a la actuación judicial de Almendralejo, se citarán como verídicos, y muchas veces los reputarán inverosímiles....

Y verán pasar el recuerdo vago de estos días de ahora con un gesto de ira en el rostro, una mueca de repugnancia en los labios y un grito de protesta en el alma....

### Por telégrafo

Madrid, 20, 3:30 h.

#### Carta pastoral

Sevilla. El Arzobispo de esta diócesis ha publicado una carta pastoral, en la que en los más enérgicos tonos condena la corrupción del ambiente social y los vicios sociales.

#### Por cinco céntimos

Córdoba.—Por negarse a abonarle la pequeña cantidad de cinco céntimos que Antonio Campos adeudaba a Enrique Padilla, se entabló entre ambos una acalorada discusión.

Este último zanjó la cuestión disparándole un tiro, del que el Campos resultó levemente herido.

Pero el Padilla, creyendo que lo había matado, se suicidó.

El desgraciado Enrique Padilla, sólo tenía dieciséis años.

El hecho ha causado profunda sensación.

#### Contra el impuesto sobre utilidades

Castellón.—En el Círculo Mercantil celebróse en la tarde de ayer una asamblea de industriales, con objeto de pedir y conseguir la supresión de las disposiciones vigentes sobre el impuesto de utilidades.

Al acto asistieron más de 400 industriales.

El diputado don Fernando Gasset pronunció un discurso en el que ofreció a la asamblea su concurso, por entender que los últimos aumentos en la contribución perjudican grandemente al comercio y a la industria, a más de encarecer considerablemente la vida.

Se aprobaron las mismas conclusiones adoptadas por la reciente asamblea de Zaragoza.

También se acordó celebrar una manifestación pública, que será acompañada del cierre total de los comercios de la localidad.

#### Los saltos del Duero

Lisboa.—Muy en breve saldrá con dirección a Madrid una comisión de técnicos para continuar las negociaciones con la Comisión española para solucionar el asunto de los saltos de agua del Duero.

#### Una escaramuza

Dublín.—En el condado de Tiperrari trabaron combate las tropas nacionales y las fuerzas rebeldes.

En el encuentro resultó muerto el comandante de las fuerzas rebeldes, y además quedaron en poder del enemigo 14 prisioneros.

Las huestes nacionales tuvieron en esta escaramuza un muerto y cuatro heridos.

El sorteo de los quintos de este año

El pasado domingo, a las ocho de la mañana, según se había anunciado, tuvo lugar en el Palacio municipal el sorteo de los mozos que componen el actual reemplazo, teniendo el siguiente resultado:

- 1, Facundo Barquillo Cantazo; 2, Santiago Maxiles Borje; 3, Alonso Sojo González; 4, Antonio Castor Durán; 5, Joaquín Correa Núñez; 6, Rafael París García; 7, Manuel Caballero Antequera; 8, Damián Barroso Carreño; 9, Pedro Durán Diestro; 10, José Macías Escudero; 11, Juan Guerrero González; 12, Manuel García González; 13, José Serrano López; 14, Santiago Gómez Martín; 15, Francisco Berjano Gutiérrez; 16, Manuel Llanudo Sáez; 17, Manuel Hernández Sánchez; 18, Juan Rivera Tapiador; 19, Jesús Hinchado Caballero; 20, Clemente Báez Ardiñá; 21, Ignacio Pérez Molano; 22, Felipe Rodríguez González; 23, Manuel de Juan Rodríguez; 24, Ricardo Gutiérrez Durán; 25, José Pacheco Borja; 26, Luis Alvarez Caballero; 27, Lucio Escobar García; 29, Manuel Expósito González; 30, Pedro Cancelo Durán; 31, Pedro Amores Ramos; 32, Emilio Díaz Gama; 33, Agustín Rojo Muñoz; 34, Vicente Escribano Mora; 35, Antonio Rivero Hormigo; 36, Juan Rodríguez García; 37, Agapito Manzano; 38, José Hernández Andriño; 39, Brigido Rodríguez Orrego; 40, Antonio Vinagre Seco; 41, Vicente Sáez Perales; 42, José Guerrero Claros; 43, Manuel Morcillo González; 44, José López Escalá; 45, Ricardo Ortiz García; 46, Ángel Hernández Martínez; 47, Manuel Valero Pérez; 48, Antolin Rodríguez Pineda; 49, Manuel Bailestros Mata; 50, Ramón Sigüenza Plaza; 51, Julio Soares Fernández; 52, Ramón Castro Gallazo; 53, Juan Anselmo Marraiz; 54, José Vega Oliveros; 55, Jacinto Laja González; 56, Juan Salgado Flórez; 57, Perfecto Bueno Yuste; 58, Diego Aumón García; 59, Alfonso Vázquez Simones; 60, Andrés Moreno González Cabello; 61, José Pelegrín Martínez; 62, Demofilo Redondo Barrera; 63, Juan García García; 64, Jacinto Durán Boyero; 65, Inocente Nieto Sánchez; 66, Francisco Forte Merino; 67, Ramón Gómez García.

Francisco Ayecilla Gómez; 166, Jerónimo Lencero Dominguez; 167, Francisco Salgado Blanco; 168, Santiago Brieva Yanguas; 169, Angel Bello Majado.

170, José Sancho Coello; 171, Antonio Hernán-Cortés Rojo; 172, Cayetano Vera Vaca; 173, Aurelio Fernández; 174, Eugenio García Soto; 175, Manuel Alvarez Pachás; 176, Juan Bautista Gutiérrez; 177, Manuel Jaramillo Flores; 178, Baltasar Martínez; 179, José Faustino Sánchez Gómez; 180, Joaquín Lobo Márquez; 181, Francisco Gómez Landerio Lapuyade; 183, Arturo Romero Carpintero; 184, Manuel Guerra Gutiérrez; 185, Andrés Arroyo Canchales; 186, Ramón Rodríguez Fernández; 187, Agustín González Pino; 188, Manuel Ríos García; 189, Domingo García Alejandro; 190, Fernando Alvarez Becerra; 191, Pedro Díaz García.

192, Enrique Mire Chacón; 193, Melchor García González; 194, Francisco Saavedra Rosas; 195, José López Lanot; 196, Ángel Correa Corchero; 197, Carlos Sánchez Pantoja Ortega; 198, Emilio Sánchez González; 199, Antonio Suárez Cabezas; 200, José Alvarez Crespo; 201, Adrián González León; 202, Gerónimo Martínez Gómez; 203, Eugenio Pinilla Sánchez; 204, Juan Montijano Cordero; 205, José Rodríguez de Ocano; 206, José Méndez Gamero; 207, Severo Suero Mejías; 208, Fernando López Aguilar; 209, Luis Suárez Sánchez; 210, Tomás García López; 211, José Salcedo Gumencio; 212, Francisco Méndez Rodríguez.

213, Generado Calderón Terrada; 214, Ángel Martínez Valero; 215, Francisco Núñez Ferrera; 216, Manuel Sánchez Rivera; 217, José Temente Martínez; 218, Gonzalo Ramos Trenado; 219, Agapito Molina Martínez; 220, Manuel Pérez Monroy; 221, José Sánchez Pinilla; 222, Isidoro García Gómez; 223, José de Fuentes García; 224, Julián Espada Rodríguez; 225, Francisco Pérez Holgado; 226, Astenio González Granado; 227, Bartolomé Sáenz Montero; 228, Luis Bas Domínguez; 229, Antonio Baza Cartero; 230, Florencio de la Concepción Moreno; 231, Basilio González Suero; 232, Clemente García Carrero; 233, Antonio Almeida Segura.

234, Jesús Rubio Lopo; 235, Antonio Rodríguez Ruiz; 236, Eusebio Almeida González; 237, Ramón Rivero Nevado; 238, Daniel Vera López; 239, José Núñez Malpica; 240, Miguel Rodríguez García; 241, Manuel Morcillo Rastrolo; 242, Pedro Ortiz Morcillo; 243, Miguel Andriño Valencia.

244, Ramón Díaz Monje; 245, Manuel Fernández Márquez; 246, Andrés Macías Salgado; 247, Pablo Grisalbo Vilés; 248, Valentín Expósito Sánchez; 249, Julio Hernández Rodríguez; 250, José Morato Roque; 251, Martín Blanco Rodríguez; 252, Antonio Tello Sierra; 253, Gumersindo Guillén Ramos.

254, Antonio Cruz Gómez; 255, Luis Ramallo Thomas; 256, Antonio Díaz Borrega; 257, Deluce Márquez Campos; 258, Abrahán Arce Parreño; 259, Mateo Beaumont Giles; 260, Juan José González Hernández; 261, José Duarte Carretero; 262, Andrés Ruiz Copé; 263, Luis Martínez Castro; 264, Gonzalo Martín Vázquez; 265, José Román Sorube; 266, Ángel Alvarez Sarzobal; 267, Román García Britos; 268, José María Rolán Santos; 269, Eustaquio Cándido Cabanillas Calderín; 270, Eduardo Cerro Sánchez Herrera; 271, Juan Guisado Morgado; 272, Valentín Gómez Britos; 273, Antonio Terrón Trinidad; 274, Luis Díaz Fernández.

275, Valentín Mediero González; 276, Paulino Expósito Sánchez; 277, Enrique Justo Luengo; 278, Rafael Picón García; 279, Diego Alvarez Cruz; 280, Tomás González Antúnez; 281, Antonio Salgado Cotrina; 282, Manuel Suero Paniagua; 283, Antonio Beltrán Ramos; 284, Sabino Antequera Saavedra; 285, Valeriano Martín Lara.

286, Antonio Manzano Aguado; 287, Francisco Luna Gómez; 288, Cándido Hau Conde; 289, Modesto Méndez Aguilera; 290, Nicolás Bautista Méndez; 291, Guillermo de Llera; 292, Casimiro Carmona Domínguez; 293, Felipe Pérez Prudencio; 294, Miguel Pirri Sánchez; 295, Leandro Berjano Rodríguez; 296, Vicente Rangel Guillén.

297, Emiliano José Solís Álvarez; 298, Lorenzo Mejías Sevilla; 299, Julio Gutiérrez Rico; 300, Antonio Asensio Durán; 301, Eusebio Acosta Caba; 302, Antonio Romero Romero; 303, Fernando Terriño; 304, Manuel del Amo Pérez; 305, Manuel Martínez Piedehierro; 306, Carrión Juan de la Cruz; 307, Sebastián Durán Bueno; 308, Manuel San Pedro Durán; 309, Joaquín Rastrolo Barco; 310, Emilio Muñoz Guerrero; 311, José Expósito Rodríguez; 312, Antonio Cumplido Sánchez; 313, Manuel Martínez Asensio; 314, Vicente Martínez Ortiz; 315, Carmelo Hurtado; 316, Agustín Sánchez Barro; 317, Rafael Revellés Robles.

318, Manuel Suárez y Suárez; 319, Teodoro Gutiérrez Leo; 320, Rafael Díaz Antequera; 321, Francisco Fernández Delgado; 322, Manuel Acedo Martínez; 323, José María Remedios Rivero; 324, Adolfo Galiardo Díaz-Plata; 325, Juan García Pérez; 326, Tomás Encinas Soto, y 327, Pablo Rivero Carballo.

68, Manuel García Sánchez; 69, Manuel Rueda Hermoso; 70, Teófilo de la Concepción Gómez; 71, Manuel Moreno Bartolomé; 72, Esteban Guisado Pinilla; 73, Francisco Rodríguez Calderón; 74, Francisco Infante Paz; 75, Francisco Fernández Escribano; 76, Tomás Olivera Gamis; 77, Antonio Gago Martínez; 78, Victoriano Gago Martínez; 79, Jerónimo Pinilla Barquero; 80, Ricardo Fernández Sevite; 81, Genaro García Meléndez; 82, José García González; 83, Antonio García Gervas; 84, Julián Mera Gimeno, 85, Vidal González Lorenzo. 86, Eladio Rivera Alvarez; 87, Manuel Saavedra Manzano; 88, José Ricardo Delicado Sánchez; 89, Francisco González Benítez; 90, Narciso Carballo Cruz; 91, Francisco Sánchez Gómez; 92, José Carzo Cisneros; 93, Luis Sena Grande; 94, Manuel Martínez Rodríguez; 95, José García Pérez; 96, Enrique Rodríguez Gundín; 97, Antonio Salazar González; 98, Joaquín Lirio Guerrero Merchán; 99, Andrés Fernández Figueroa; 100, Ramón Tinoco Soto; 101, José Oreja Torres; 102, Ricardo Rodríguez Repeso; 103, Rafael Castro de la Rosa; 104, Alberto Rúa Figueroa; 105, Faustino Colazo Barreda; 106, Genaro Rodríguez Peña. 107, Fernando Márquez Estévez; 108, Manuel Piñero Vázquez; 109, Victoriano Gil Zambrano; 110, Carlos Barriga Rodríguez; 111, José Maul Lorenzo; 112, Francisco Carrasqueño Campos; 113, Antonio Márquez Cruda; 114, Santiago García Proenza; 115, Domingo Laso Expósito; 116, Manuel Nicolás Olgado. 117, José Paniagua Gutiérrez; 118, Martín Cabezudo Jerez; 119, Tomás Rodríguez Uceero; 120, Francisco Bo Villalobos; 121, Manuel de la Concepción Alfonso; 122, Cándido Martínez García; 123, Francisco Navarrete Navarrete; 124, Joaquín Ojalvo Sánchez; 125, Severo Fátelo Gámez; 126, Miguel Reyes López. 127, Antonio Doncel Díaz; 128, Jesús Merino Sariñán; 129, Rafael García Fernández; 130, Lorenzo Córdoba Reino; 131, Francisco Salas Fernández; 132, Víctor Sáinz Montaña; 133, Palmiro Moreno Mancebo; 134, Eduardo Domínguez Reyes; 135, Francisco Folcar Flórez; 136, Alberto Sandino Rodríguez; 138, Francisco Hinchado Madera; 139, Antonio Román López; 140, Santiago Mattossi Arratibel; 141, José Broncano Márquez; 142, Saturnino Rivera Sánchez; 143, Romualdo Palomeque Royano; 144, Francisco García Torres; 145, Miguel López Sánchez; 146, Francisco Pérez Prudencio; 147, Carlos de Madariaga Picó; 148, Antonio Rodríguez Guillén; 149, Valentín Trigo Tanco. 150, Natalio González Sánchez; 151, Feliciano Clavel Cava; 152, Eugenio Crespo Collado; 153, Pedro Anselmo Gil; 154, Ramón Valor Robles; 155, Ángel Galván Rodríguez; 156, Florencio Botello Durán; 157, Ramón Fernández Coronado; 158, Baldomero Concepción González Expósito; 159, Julián Gutiérrez Bartolomé; 160, Antonio Pesiñi Martín Saavedra; 161, Juan Alvarez Torres; 162, Carlos López Pajuelo; 163, José Elías Romero; 164, Alfonso Marcos Romero; 165,

ACEUCHAL MISTERIOSO SUICIDIO

Un joven se arroja a un pozo, pereciendo ahogado

En el cuartel de la Guardia civil, y sobre las doce de la noche de ayer, se presentaron los vecinos de esta localidad Antonio de la Hiz García y Cesáreo Andía Sánchez, dando cuenta de que el mismo día había desaparecido de la finca denominada «Coto de don Pedro Ruiz», de este término, donde se hallaba arando con una yunta propiedad de José Morales, un hijo de éste llamado José Morales de la Hiz, de dieciocho años de edad, sin que hasta la fecha se supiera su paradero, a pesar de las pesquisas que hasta la fecha había hecho la familia.

Al efecto, y suponiendo que se tratase de un delito, comenzó a practicar gestiones el sargento de la Guardia civil don Manuel Telesforo Durán, acompañado del guardia don Alfonso Alvarez, ordenando que otra pareja compuesta por don Gregorio Nevado y don Plácido Llerena, salieran también a practicar pesquisas en distinta dirección para averiguar el paradero de José.

Otros labradores que trabajaban por aquellas proximidades manifestaron que José Morales estuvo arando hasta medio día, hora en que soltó la yunta, acostándose durante algún tiempo.

Después llegó un primo del mismo llamado Isidoro, el cual vio que José se alejaba del lugar donde había dejado las caballerías, a lo cual no concedió importancia.

José se alejaba del lugar donde había dejado las caballerías, a lo cual no concedió importancia.

Las caballerías al verse libres marcharon al pueblo y esto infundió sospechas al padre del muchacho, que comenzó a practicar indagaciones, las cuales no dieron resultado por hacerse de noche.

La benemérita siguió practicando diligencias, y el sargento, don Manuel Telesforo, observó las huellas por donde debió pasar el infortunado José, que a través sembrados y barbechos a un paso muy descompasado, pues de pisada a pisada había más de un metro, lo cual indujo a creer que hubiera sido acometido de un ataque de enajenación mental.

Poco después, siguiendo las pisadas, se llegó a un pozo situado en la dehesa denominada del «Junquito», de este término municipal, y a la distancia de unos dos kilómetros próximamente del lugar donde José había estado trabajando.

En el brocal del pozo apareció colocada la chaqueta y el chaleco, así como una faja y la gorra que usaba.

En seguida se procedió a registrar el fondo del pozo, dando por resultado el hallazgo del cadáver del desdichado José, el cual se había tapado los ojos con un pañuelo de yerbas, atándose un cordel de cáñamo al cuello y pendiente de éste una piedra de grandes dimensiones.

Seguidamente se presentó en el lugar del suceso el Juzgado municipal acompañado de dos médicos y ordenando referida autoridad la extracción del cadáver, el cual fué conducido al Depósito judicial, donde se le practicó la autopsia.

El infeliz suicida gozaba en el concepto de sus convecinos de una conducta intachable, ignorándose las causas que le hayan inducido a tomar tan fatal resolución, pues no había tenido ni el más insignificante disgusto con nadie.

El suceso ha causado gran consternación en el vecindario, por ser el protagonista muy apreciado por sus buenas cualidades.

MINIATURAS Sinfonía. Tema: Piñata

Adagio.—Allegro non troppo.—Final lamentoso

Domingo de Piñata. Mañana gris, triste, lluviosa. Sorteo de mozos, que se agolpan en rebano ante el Ayuntamiento. Cantan desde los balcones los números, que forman dúo, con el ruido de los caños de la Catedral, que vierten agua sin cansancio...

Abrazos, maldiciones, ante la suerte que reza el pregonero... Barro en el suelo, costra en los espíritus. Gitanos desgreñados, sucios, cantan y bailan, acosando con las súplicas de unas monedas a los transeúntes. Con los gitanos, golfos, mendigos; el tullido, el de la paja en la boca, el mudo... un ejército de mendicantes que piden rancho en los cuarteles y se espulgan bajo los arcos de los puentes.

Pasan señoritas endomingadas a la misa de doce. Pasean militares. Acabado el coro, salen los canónigos; recogidos los manteos, dejando ver la hebillita del zapato y una media morada, de tono desvaído.

Suenan con estridor metálico, los fierres de los comercios...

Canes macilentos de espeluznadas melancolías trotan en rumbo, rozando las piernas de los paseantes, que los rechazan a patadas...

Acabada la misa, se agolpan en la plaza todos los personajes anteriores. El canónigo, el militar, los tullidos; la señorita endomingada, los gitanos, astrosos... Un orgañillo taladra un vals, niñas de blancos baberos llenos de lodo, bailan en cortosiones lúbricas...

En la acera, un barro denso lo machaca todo.

En la puerta de un café tratantes de ganados, gruesas cadenas de doblado, blusa larga, bastones con cortinas. Huele a tocino. Guardias, como hitanos, a cientos, también sucios, igualmente desgreñados...

Bandos de políticos, que chisorean de elecciones...

Automóviles estrepitosos; un carro de basura. Un entierro pobre, con niños enfermos que llevan a hombros un féretro chiquitín, muy blanco, con chillones adornos amarillos...

Invade la plaza grupo de mozos de los sorteados. Cantan con voz rotunda. Hieden a vino; si fué mala la suerte la pena los hizo beber; si fué buena la alegría. De todos modos bebieron.

Vino, miseria, pobres, curas, militares, políticos.

La ciudad huele a cuero viejo, a edo, a moho.

Huele con el olor característico de los baratillos de soldados de la calle Zapatería...

Una friega platos, de falda andrógina, como una bruja de aquelarre, ciza con la escoba al hombro, dando chillidos. Va hacia la plaza de toros. La gente se esparce en busca de la comida. Es de esperar que se refa en el Gimnasio...

ANTONIO DE CUELLAR.

La Esperanza, AGENCIA FUNERARIA Gran rebaja de precios VIUDA DE S. CORREA Felipe Checa, 56 Teléfono 203

Se vende una fábrica nueva de harina, eléctrica y panificadora en Don Benito y el salto genador de en ría. Tiene c lo cada toda su producción. Para tratar del precio y condiciones, en D. Daniel Manzano, en Don Benito

ZOTAL para el ganado SALUD para el ganado RIQUEZA

Almacén de armas y efectos de caza Expendería de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca: VICTOR SARRASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY» La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la estrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro. Libres de estos horriblos peligros están aquellos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniario. No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

El festival de la Cruz Roja SANTA MARTA

Se ha fijado para el próximo domingo 25 el festival taurino organizado por la Cruz Roja, cuyos fondos serán destinados a esta benéfica Sociedad. El acto dará principio a las tres y cuarto de la tarde.

Llegada de un ex prisionero, verdadero héroe.—Lamentable ausencia

Ha llegado el ex cautivo Carmelo Balsera González. El recibimiento fué digno, espontáneo, como cumple a los buenos sentimientos.

A más de los detalles facilitados anteriormente a nuestros lectores, sabemos que pedirá la llave de la bella señorita Carmen de Llera, a la que acompañarán los alféreces señores Iglesias y Leone.

Las autoridades recibieron al que fué prisionero un kilómetro fuera de la población. Se formó una comitiva de automóviles y coches, que fueron a Almendralejo por el héroe Balsera (ya lo probare), y otros que se aproximaron a Aceuchal y Villalba en deseo de ser los primeros en abrazarlo.

Ya han comenzado los trabajos para adornar el palco que ocupará la presidencia, así como el ruedo, donde se dibujará el escudo de Badajoz e insignias de la Cruz Roja.

Como acaso el martes o miércoles regrese el otro ex cautivo, Leopoldo Castro Cruz, dejo para entonces los detalles de estos recibimientos, ya que seguramente el que se tenga a este último ha de ser igual que el ofrecido al compañero de fatigas del sargento Francisco Vasallo, que tanto llevan y traen en la Prensa toda, con cruel silencio de lo hecho por este otro mártir y abnegado muchacho. Bienvenido, y para entonces los detalles, los elogios y las censuras a que haya lugar.

El jueves se expondrán en los escaparates de la calle de San Juan las monedas que regalan las presidentas, las banderillas de lujo y las cintas que para la carrera ciclista regalan las señoritas de Badajoz.

Santa Marta, tras de inmensa alegría, sufre un sentimiento. Se ausentará el digno coadjutor don Dionisio García Laso. No tengo gran intimidad con él. Por esa razón tengo más libertad de juicio.

Entre los espectadores serán sorteados dos premios.

En julio del 21 llegó, procedente de Barcarrota, este buen sacerdote, a compartir el trabajo eclesíástico con nuestro párroco. Venía precedido el señor García Laso de buena y verdadera fama de cumplidor de su deber, afable, cariñoso, caritativo y sencillo. Y no engañó el precedente. Si en Barcarrota quedó vacío el lugar que ocupaba y sentidos los corazones, en Santa Marta no solamente no se ha producido una queja, sino que se origina un pesar: su ausencia.

El primero consistirá en una mantilla de madroños, y el segundo en cinco monedas de oro de 25 pesetas.

Y aunque—en buena lid—haya conquistado un mejor puesto en el Clero—y bien lo merece por su constante trabajo, simpatía y caridad—se lamenta, en general, la privación de tan buen y ejemplar sacerdote, que limó asperezas en todas partes, obteniendo adeptos y triunfos, siendo buena prueba de ello la manifestación de pesar con ocasión del fallecimiento de su amada madre, virtuosa señora, que le dejó huérfano en enero último.

Estos premios serán sorteados al terminar la carrera de cintas y tendrán que recogerse forzosamente en la misma plaza y en el palco ocupado por la presidencia.

Dios quiera que al sentir esa irremediable ausencia sean tenidas en cuenta esas virtudes cristianasociales, destinándolo a buen curato, donde pronto fructificará la semilla de su ejemplar apostolado.

Si al terminar la lidia del primer toro no hubieran recogido algún premio, éste volverá a sortearse.

Así lo desea y ruega en nombre de todos al ilustrísimo Prelado, el correspondiente literario de CORREO DE LAMAÑANA, Critikón.

A continuación es probable que se celebre un baile en el salón del Casino, debiendo asistir las señoritas con mantilla y mantón de Manila, a ser posible.

Registro civil

Los empleados del teatro de López de Ayala se ofrecieron a la Comisión para prestar sus servicios gratuitamente en el festival, lo cual ha sido aceptado.

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—Melquiades Vaca Castuera, de ochenta y dos años, senectud, Martín Cansado, 25. Luisa Alvarez de Luna, de sesenta y siete años, uremia, Trinidad, 16. Luisa Tallero López, de dos días, debilidad congénita. Barriada de la Estación. Paulino Pozo García, de tres años, pleurisia. Gurrugú, 12. Nacidos.—María del Carmen Moreno Abril. Inclusa provincial. Ángel Díez Lozano. Travesía de Campomayor, 115. José Chacón Barroso. Castillo. Antonia Hernández Gilo. Doblado, número 17. Josefa Chaparro Navarro. Plaza de San José, 32. Matrimonios.—Nemesio Ruiz Casado con María Nieves Vizueté Bachiller. Alfredo Themudo Corté-Real con Antonia Guerra Mora. Marcelino de la Cruz Salgado con Ramona Moreno Carmona.

Las señoritas que han regalado las banderillas de lujo son las siguientes: Rosarío y Concha de Llera, Josefina y Margarita Albarán, Camila y Manuela Díaz, Antonia y Beldomera Cuadrado, señoritas de Tafur y Adalid, Angeles y Agustina Santos López, Pilar y Enriqueta García de la Rosa, Edelmira Ortega Lopo, Carmen Rubio Lopo, María S. Pallarés, Luisa Recio, Teresa Hernández y Anita Calderón.

Dr. P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

Con motivo de esta simpática fiesta reina extraordinaria animación entre el elemento joven, habiéndose agotado todos los palcos y barreras.

FABRICA DE ASERRAR Madras de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de Rieras y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado. MARTINEZ Y TERRON VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCERES)

Es tal la venta de localidades que se ha hecho, que queda un número muy reducido de ellas.

Cerrajería y taller mecánico DE

Pueden recogerse en la Central de Teléfonos Interurbanos, donde se exhiberán hasta el día de la función.

Antonio Gutiérrez ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

NOTAS FESTIVAS

LA ESCASEZ DE VIVIENDAS Anteayer vino a verme cierto amigo de la localidad, que anda loco buscando un piso módico, fácil de alquilar con los treinta «del ala» que reúne para vestir, comer, comprar a la familia chucherías y tomarse un café; y una vez que mi hombre hubo explicado su angustioso vivir y los desvelos que la gente toda se pasa por ahí, mil proyectos, a cual más peregrino, ingenioso irrazó, sin que de todos al final tuviese mi torpe aprobación; comenzó levantando las fachadas, un piso nada más, siguió derribando las murallas que cercan la ciudad; usando el poco rato, a los terrenos que hay en la estación, y construyendo allí cada edificio que valía por dos; y así ya iba torciéndole al Guadiana su curso natural...

abriendo los gastos con dinero del fondo comunal!

cuando el hombre, cortando de improviso y poniéndose en pie, me dejó sobre un mar de confusiones y dudas a granal.

una vez que en mi casa quedé solo me puse a divagar en las OBRAS que este hombre propondría si fuese concejal!

SANTIAGO ESPAÑA.

YA SE FUE EL CARNAVAL

Por telégrafo

OFERTAS QUE SE HACEN

Momo... agoniza

El viejo rey de las burlas, el añejo Momo, de la histriónica cara, del vestido de colores rabiosos, de las agudas donosuras y de la tiara llena de cascabeles de oro... agoniza.

Esta vez no ha venido bullicioso y riente, pujante y bravo; capaz de todas las audacias y de todas las temeridades... Ha venido enfermo, viejo, maltrecho y cansado y tan lleno de arrugas como de desengaños.

Con el traje descolorido y deshecho ha paseado por el mundo su vejez y sus lacras, agitando, sin fuerzas ya, su mágica varilla llena de rientes cascabeles... y al decir una burla o una donosura, ha querido reír placentero; pero los desengaños y el dolor le han traicionado y por los surcos de su cara pintada y rugosa han corrido las lágrimas.

¡Pobre Momo! Se siente morir, y ahora vuelve más desengañado que nunca, después de su breve reinado decadente por el mundo a su viejo reino de ilusión...

Vuelve cansado y sombrío. En su rostro, antes picaresco y lleno de maliciosa alegría, ha clavado sus garras el dolor y ahora rezuma melancólica tristeza.

Su traje pende hecho descoloridos jirones, y de su varilla encantada, los cascabeles han caído para siempre.

Llora sin consuelo, porque esta vez, al verlo viejo y triste, no lo acompañan en su viaje de partida rubias Colombinas románticas, ni morenas fragantes y apasionadas Mussetas de ojos oscurecidos de violeta y labios encendidos de carmin...

Su corte actual es trágica y dolorosa. Le siguen su hermana Locura, que piruetea haciendo sonar sus malditos sonajeros. Unos pobres Pierrots sucios y deshechos, que embriagados para olvidar traiciones amorosas, aún siguen saturándose de ajeno. La amargura del llanto, al resbalar por sus rostros enharinados, ha hecho de ellos unas pobres criaturitas grotescas. Una perversa vieja llamada Hipocresía y siete mancebos libertinos que bien pudieran ser los siete Pecados Capitales.

Seguen su ruta caminando trabajosamente. De vez en cuando se paran para descansar y reponerse, para continuar siempre andando llenos de dolor y de fatiga.

Momo se queja amargamente, llora, desfallece... No puede seguir, y cae rendido. No encuentra en los de su corte irrisoria ayuda ni unas palabras de consuelo, y un nuevo desengaño más atroz aún llena su espíritu.

A la Locura—banal y atrevida—le causan risa sus dolores, y en su incoscienza vuelve a agitar los cascabeles metálicos que adornan su pomposo traje, para tortura de Momo, que agoniza.

Hipocresía hace muecas y sonríe, con su boca negra y desdentada, a uno de los mancebos libertinos.

Los demás vociferan ebrios, y los Pierrots duermen a pierna suelta.

Ante aquel cuadro de desolación, Momo piensa en arrepentirse de sus muchas liviandades y locuras y se cubre el descompuesto rostro con las manos... Ha visto a la Muerte coger su lámpara, para apagar la débil lucicilla de su tenebrosa existencia ya caduca...

Todos siguen la marcha sin acordarse de él, que queda moribundo. En el cielo cobalto muy sereno se encienden las primeras estrellas, y la Luna muy blanca y naciente sonríe a esta farándula grotesca. Cogidos todos cantan, y en pequeños intervalos llega de lejos el sonido metálico de los áureos cascabeles del traje de madame Locura, que vienen confundidos con sus risas...

—Antonio López Martínez.

EL DOMINGO DE PIÑATA

En la calle

Nos despedimos este año del Carnaval. Momo, el maltrecho dios de Carnestolendas, siguió, como en días pasados, cometiendo un sin fin de diabluras. Sus fieles, los aferrados mascarones callejeros, con su alegría peculiar, daban a las calles un aspecto agradable.

Desde las primeras horas de la tarde los balcones y ventanas de las calles de Salmerón y Vasco Núñez se encontraban materialmente atestados de preciosas muchachas, que contribuían con su belleza imaculada a dar un realce insuperable a la fiesta de despedida.

La animación no decayó un solo momento; durante toda la tarde se vieron muchas máscaras y se derrochó mucha alegría.

En la plaza de toros, en el Gimnasio y en López de Ayala se celebraron bailes de máscaras, que se vieron muy concurridos.

En el Casino

En la noche del domingo se celebró en el hermoso salón del Casino el último baile de máscaras. Ofrecía el salón un bello aspecto, pues debido a la concurrencia de las encantadoras mascaritas que asistieron, la animación era grandísima.

Sería harto difícil enumerar las encantadoras y distinguidas mascaritas asistentes; no obstante, intentaremos hacer un sobrehumano esfuerzo para lograr no omitir a ninguna.

Anotamos en nuestro carnet a Angelina Vara, que lucía un vistoso disfraz de gitana; María Jesús de Miguel, de chula; Filomena Rodríguez, Julia

González y Solita Carnicero, de gitanas; Antonita Sosa, tan simpática como siempre, vestía un lujoso disfraz de chula; Carmen Sánchez Mata, de maja; la señorita Blanca Cañizares, que iba vestida de astróloga, preguntando al Destino su fallo con las interrogaciones aplicadas en el vestido negro de seda, adornando graciosamente su linda figura; Manolita Duarte, de maja; Rosalía Pocostales, Magdalena Terón, Adelaida Thomas y Carmen Crespo, de damas del siglo XV; Encarnación Fernández, Luisa Gutiérrez y Purita Guillén, de chulas; Elena Alba, de gitana; Maximina Pujalte, de violeta holandesa; Elisa Crespo, de aldeana rusa; Julia Castro, de chula; María Núñez, de dama del Directorio; Angela Santos, de egipcia; Manolita Duarte, de zingara; Agustina Santos, de maja antigua; Rosarito Llera y Teresa y Conchita Salcedo, de chulas; Aurelita Cerro, de aldeana; Lola Ramón Benítez, de contrabandista; Carmencita Llera, Elena Ortiz y Mercedes Joven; de madreñera; Lutgarda Calzado, de gallega; Asunción Aguas, Eufrasia Calzado, Angelina Joven, Matilde Lobo, Teresa Valaer y Angela Serrano, de chulas, y Teresa Hernández, de maja.

También concurren las distinguidas señoritas de Arcas, de Garrorena, Grajera, Carbonell, Cuadrado, Mendo, García, Roffignac, Muñoz, Moraleda, Rodríguez Marín, García de la Rosa y otras.

El baile terminó en las primeras horas de la madrugada. Como resumen, podemos decir que en un bello lazo se hermanaron en esta fiesta la belleza y alegría de la distinguida sociedad badajocense.

En el Liceo

El domingo de Piñata vióse el salón del Liceo de Artesanos tan concurrido, por no decir más, que en los días anteriores.

Oteando de una en otra parte pudimos reconocer a lindas mascaritas disfrazadas con mucho gusto y delicadeza, cuales son:

Isabel Bueno y Josefa Domínguez, caballista; Perfecta Beltrán, soñadora; Dolores Credo, japonesa; Piedad Beltrán, capricho; Prudencia Doncel, gitana; Lucía M., chula; Isabel Martín, gitana; Aurelia Soria Sampérez, flamenca; Paca Soto, Frutuosa Henao y Quintina Aguila, capricho.

Luisa Uribe, Carmen y Abdona Alvarez, María Macías y Josefa Núñez, chula; V. M., N. H., Lola Hernández, Josefa Pérez y H. H., norteamericana; Carmen Díaz y Blanca Cañizares, astróloga; Zaida Suárez Olmo, era una chula muy juncal y muy guapa; Aurora Morán, Alicia Cordero y Consuelo Morán, maruxa; Andrea Barroso y Angela Sánchez, chula; Benedicta Barroso, gitana; Baldomera Gregori, andaluza; Maubilia Trujillo, maja; Rosa Escudero, gitana; María Millán, cacerense; Pilar Moreno, chula; Elena Hinchado, cacerense; María Morlensin, S. S. e Isidora Gamero, capricho; María C., cacerense; María M., capricho; Isabel B., Lola A., Concepción C. y Angela S., forastera; Ana y Josefa González, Concha Amante y Enriqueta Montes, gitana.

Merece que se le dedique párrafo aparte la señorita María Luisa Soria Sampérez, que ha tenido sumo gusto en la elección de disfraz. Lucía un traje de manola de Maravillas, que llevaba con mucha gracia y donosura.

En el Centro Obrero

En la simpática Sociedad Centro Obrero la animación que se notaba era extraordinaria. Hasta las primeras horas de la madrugada no dejaron de afluir a él lindas mascaritas, registrándose a las dos de la misma el momento culminante.

La cita escueta de nombres, sin adidos de adjetivos, darán perfecta idea de la elegancia de las lindas concurrentes.

Rafaela Duarte, vieja; Julia Hernández, aldeana; Ramona Hernández, chula; Rafaela Ramírez, baturrea; Virginia Molina, apache; Petra Delicado, Antonia Fagúndez, molinera suiza; Piedad y Manuela Fagúndez, automovilista; E. D., forastera; J. M., capuchón; Clara García, margarita; Natalia Flores, serpentina; Elia Castiella, chula; Anacleto y Felisa Fernández, jerojillo; Cecilia y Ramona García, mora; Ana y Angela Ortiz, aldeana; Rosario Campanón, chula; María Jesús y María Plata, forastera; Isabel y Elisa Sánchez y Felisa Merino, asturónomo; Inocenta Díez y Emilia Maceo, miniño; Carmen Gregori, forastera; Carmen Vera, apache.

Gerónima Tinoco, apache; Piedad Torres, viuda; Salvadora López y Antonia Martínez, sibila; María Macías, Eugenia Martínez, Dolores Joven y Rafaela Cabanillas, forastera; Hermilina Sánchez y Julia Majado, yamenca; Agapita Salazar y María M., cantinera; Avelina, Julia y Ramona, Regalado y Filomena Hornigo, florista; Máxima Calesa, maruxa; M. G., capuchón; Jerónima Márquez, mejicana; Pilar Moreno, manola; Laura Valero y Milagro Falero, chulas; Damiana Díez y Manuela Beltrán, mejicana; María Chavero, maruxa; Manuela Gómez, gitana; Enriqueta Morera y Ana González, Conchita Montes, Josefa Ramírez y Andrea Núñez, chulas; Bernardina Mateo y Juan Holguera, gitana; Francisca Márquez, blanca; María Márquez, negra; Ramona Díaz, forastera; Mercedes Guisasa, Inés Mo-

rales y Lola González, gitana; Higinia Morales, vieja; María Borreguero, vendedora; Paula y Teresa Muñoz, forastera; Lorenza Blanco y Dámasa García, mariposa; Francisca y Antonia García, apache; Antonia y María Rodríguez, automovilista; Adela Rodríguez, oriental; Josefa Márquez, forastera; Amalia Alvarez, Perfecta y Juana García, maruxa; Matilde Saavedra y Flora Aguilar, hermana de la Caridad; Celedonia González, capuchón; Antonia y María Reales, forastera; Manuela Calderita, capuchón; Pepa Centeno, naranjera; Ignacia Correa, forastera; Teresa Correa y María Carrasco, viuda.

María Sánchez, gitana; Petra Vega, aldeana; Josefa Lechón, María Fernández, Modesta Hernández, Virginia Estrella y Joaquina Hernández, forastera; Ramona González, mariposa; Luisa Gragera, chula; Concha Martínez, gitana; Asunción Vera, chula; Rafaela Infante, Paula, Josefa y Ramona Hinchado, Marciana Sardiña y Manuela Barroso, forastera; Jacinta Crespo y Mercedes González, aldeana; Joaquina Roca, apache; Rosalía Castro, chula; Lina Pérez Porras, manola; Mónica Lencero, capricho; Felisa Sánchez, molinera; Isabel Lara, capricho; Carolina Molina, manola; Josefa Gragera, mascota; Josefa Gordillo, hada de los bosque; Manolita Moreno, charra, y Josefa Salguero, exploradora.

El 426, premiado

Duante el descanso en la danza, se procedió al sorteo del precioso mantón de Manila que el Centro Obrero regalaba a sus socios.

Colocado el hombre en el escenario del salón, fué invitada a subir a él para sacarla la papeleta con el ansiado número. La agraciada y simpática obrerita Afric Luque Fernández.

El número premiado resultó ser el 426 y su afortunado poseedor, el obrero confitero de la casa A. Picó, Francisco Castaño, que ha recogido ya la valiosa prenda.

Un gran conocimiento se apoderó de los asistentes al escuchar de labios de la señorita Luque el nombre del número de la suerte, mientras con la avida consiguiente consultaban sus papeletas. Después, un poco de decepción al notar cada cual que no estaba entre las que poseía la buscada. Muy pronto, toda tristeza se alejó con las primeras notas de una polca, cuyos compases nadie se atrevió a despreciar.

Alas cuatro de la madrugada finalizó la reunión y... hasta otro año.

Otros bailes

Se vieron muy concurridos durante la noche los bailes del teatro y Gimnasio, especialmente el primero, en que la himación fué grande y duró hasta las primeras horas de la mañana.

Rinca de campo

Se arrienda la casa «San Antonio», en la carretera de Portugal, frente al Vero. Razón: Francisco Pizarro, 20. Corsería.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país

Tocino fresco, kilo... 3'00 pesetas

Morcilla fresca, ídem... 4'25 "

Longaniza, ídem... 3'25 "

Chorizo, ídem... 6'50 "

Salchicha, ídem... 6'00 "

MATANZAS, DIARIA

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 810 H.P., marca "Otto Deutz", con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Matadero

En el día de ayer, y para los señores que se citan, se sacrificó lo siguiente:

José Anselmo, un buey, que dió un peso de 181 kilogramos; Fernando Alfonso, una vaca y una ternera, 150; Juan Alfonso, un eral, 186; Francisco Alfonso, un buey, 288; Ramón Gutiérrez, una vaca, 160; José Caballero, un buey, 281; varios señores, 13 cerdos, 1.324; que hacen un total de 2.679 kilogramos.

Carne inutilizada

Por el profesor veterinario de servicio fué inutilizado un cerdo, por padecer triquinosis muscular.

FRUMENTARIAS

En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies:

Madrid, 20, 2'30 h.

Fuerte temporal

Londres.—Reina un muy fuerte temporal de nieves en la parte Norte de Inglaterra, en Escocia.

Desde hace muchos años no se conocía un temporal de tal intensidad. Varios pueblos se hallan totalmente aislados.

El temporal es muy fuerte también en el mar, en donde, a consecuencia del cual, se han hundido tres barcos.

Otros permanecen sin gobierno. Cinco han encallado, y uno ha desaparecido.

¿Suicidio?

Valencia.—El alférez don Teodoro Díez Rabado falleció ayer a consecuencia de un balazo en la cabeza. Se ignoran las causas de la muerte, pues mientras unos lo consideran como un suicidio, otros creen que se trata de un accidente casual.

La baja del pan en Madrid

Hoy reunióse la Junta Central de Subsistencias, bajo la presidencia del ministro de Fomento, señor Gasset.

Tratóse principalmente de la cuestión del pan en Madrid.

El señor Gasset sometió a la Junta un proyecto para obtener la rebaja del precio del pan, basado principalmente en la disminución de tahonas.

Dicho proyecto ha sido formulado or un fabricante.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de ministro de Marina el vicealmirante Aznar.

Cambiáronse los discursos de rúbrica con el alto personal del Ministerio.

¿Queréis economizar dinero? Pues comprar vuestra batería de cocina en SANTA ANA y de seguro lo conseguiréis. Joaquín Sama, 9, y Santa Ana, 1. Badajoz.

Se colocan cristales a domicilio.

SUERO y virus «Lederle», contra la peste del cerdo.

Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

Boletín de suscripción

Don... habitante en... calle... núm... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por... (1) de... de 192... El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestre o año.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Suscripciones

En Badajoz, al mes... 2 00

Alconchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina, y 100 arrobas de lana negra.

—Don Demetrio Marín tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, merina, fina.

—Don Antonio Pérez Martínez vende 1.000 fanegas de avena.

Ahndrealejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

—Don Lorenzo Chacón vende varios millares de átomos negros. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 300 lechones de seis meses, adecuados para criar con retales de bellotas.

—Don Ricardo Carapeto vende 700 arrobas de vino de superior calidad. También vende vacas lecheras, holandesas, y 200 fanegas de trigo rubio y 1.000 de coruche.

—Don Manuel Sito Rodríguez tiene a la venta 750 fanegas de avena, de superior calidad, a 7'50 pesetas fanega de 28 kilogramos de peso.

—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta un carro de luvio, en buen uso, y un coche manola en las mismas condiciones. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primas y sementales de raza granadina, paridas y preñadas; ca-

bras y primas de 1y2 y 3y4 sangre granadina, también paridas y preñadas; barbados de vides americanas Rupestris, Lot o Fenómeno, limoneros y naranjos injertados sobre pie agrio.

La Garrovilla.—Don José Parejo vende tres vacas recién paridas, dos al parir y dos novillas, todas holandesas. Para tratar, con dicho señor.

La Roca.—Don Modesto Avila vende 100 fanegas de cebada.

—Don Eugenio García vende 600 fanegas de trigo duro.

—Don Isidoro Román vende 50 fanegas de trigo duro.

—Don Juan Castaño vende 100 fanegas de avena.

—Don Cipriano Villares Bonilla vende 600 fanegas de trigo rubio.

—Don Juan Romero tiene a la venta 400 cerchos de colmenas. Para tratar, con dicho señor, en la chesca de Pacalitos, de este término.

Montijo.—Don Francisco Ramos tiene a la venta dos novillos añejos de raza holandesa.

Para tratar, con dicho señor.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Oliva de Jerez.—Don José G. Pechellín tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

OSRAM LÁMPARAS se usa en todo el mundo

Importante

Hemos tenido ocasión de ver unos molinos para moler café y toda clase de simientes secas que nuestro amigo don José Muñoz expone en el escaparate de su establecimiento de "El Candado", de gran utilidad para el público, especialmente para Hoteles y Farmacias; son además inmejorables para rallar pan; lo mejor que se conoce.

PRECIO, 12 PESETAS

LA MAQUINA PREDILECTA

DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL

PEDID en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SENORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma.

FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

CUENTOS INÉDITOS

EL ANILLO DE ESMERALDA

A mi entrañable y verdadero amigo Eduardo Cerro y Sánchez-Herrera, cariñosamente. Los secuaces de Momo, invadían la calle de Alcalá en medio de infernal algarabía.

supremo sensualismo. Y aquí aquello de... y se troca el idilio en torpe prosa viniendo de negro color carbonizado aquellos sueños de color de rosa...

apresuró a cubrirse el rostro con el antifaz. Tuvieron miedo de ser reconocidos a la luz radiante de los arcos voltiados. Penetraron en el palco. En la sala, se apiñaba una elegante multitud, entre la que se destacaban por su oradía las hermosas mujeres galantes.

DON BENITO ROBO DE TELAS

El vecino de Don Benito don Valentín Martín Parejo, de profesión sastre y domiciliado en la calle de Arboletes, número 23, ha denunciado a la Guardia civil que de un taller de sastrería que tiene en su casa desde hace algún tiempo viene notando la desaparición de telas.

NOTICIAS

Bodas.—En la iglesia parroquial de Santo Domingo, a las siete de la tarde del sábado, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita María Nieves Vizuete con el bizarro teniente del regimiento de Castilla don Nemesio Ruiz Casado.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar, procedentes de Valencia del Mombuy, a los propietarios don Félix Naharro Adámez y don Eloy Pavón Lajo. Regresó de Puebla de la Calzada nuestro estimado amigo el ex diputado a Cortes don Sancho Conejo.

José Majó

ABOGADO y AGENTE DE NEGOCIOS. Reclamaciones ferrocarriles, cumplimiento de exhortos, certificaciones de últimas voluntades y de antecedentes penales.



Chocolate AGUSTINOS. RECONOCIDO COMO EL MEJOR y PREFERIDO POR LAS FAMILIAS DE BUEN GUSTO BASTA PROBARLO PARA CONVENCERSE TREINTA AÑOS DE ÉXITO CRECIENDO SIEMPRE IGUAL EN CALIDAD Y PUREZA.

Caja Rural de Badajoz. Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista. Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.

SE VENDE la dehesa de "Casa Vieja, o "Colonia del Colmenar", término de Palomas. Para tratar, con don Joaquín Montero de Espinosa, calle San Salvador, 16. Mérida.

COCHES BARATOS

Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, faetones, breach, familiares, tiburis, charret, tartanas y carros para el transporte.

SENSACIONAL Gran torrefacción de cafés marca "La Unión," SE VENDE EN PAQUETES DESDE 50 GRAMOS. TUESTE DIARIO. EXPORTACION A TODAS PARTES. FRANCISCO ROBLES MACIAS Donoso Cortés, 11 y 13.—Teléfono 201.—BADAJOZ

La Económica. Nueva Agencia funeraria. Inmejorable presentación. Precios sin competencia.

FERNANDO BARRIO.—Salmerón, 10.—Teléfono 557

LUBROIL PUROLENE 1922

4 GRANDES PRUEBAS: 4 VICTORIAS! Carrera en cuesta La Rabassada 1.º y 2.º Trofeo Armangué (II año) 1.º, 2.º y 3.º Campeonato R. M. C. C. Motos 1000 c.c. 1.º y 2.º II Gran Premio Penya Rhin 1.º, 3.º y 4.º

GARAGE INTERNACIONAL JUSTO GARCIA ORTIZ

Importante fábrica de lámparas eléctricas de incandescencia establecida en Barcelona, desea nombrar representante para esa capital. Para obtener la plaza, precisa ser conocedor de la capital, estar bien relacionado con los vendedores de material eléctrico y poseer inmejorables referencias.

Se arrienda

desde el próximo San Miguel la dehesa "Coto de Buzalén", en término de Hornachos y a dos kilómetros de éste, a pasto, labor y fruto de bellotas.

Desayuno ideal!

EL Chocolate Ducal De venta en todos los buenos establecimientos. Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Y téngalo en su memoria.—El precio de costo más bajo, el menor gasto de mantenimiento y mayor valor de reventa de todos los automóviles conocidos. Pesetas 3435

Vendedores! Ganen Más. Miles de vendedores que usan ahora voiturettes Ford, han aumentado sus utilidades en un 35 %, y en muchos casos más. He aquí un extremo que se presta a que Vd. lo estudie detenidamente.